

ЮБИЛЕЙ

К 60-ЛЕТИЮ

АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА ЗАХАРЧЕНКО



ЗАХАРЧЕНКО АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, 1958 года рождения, выпускник Красноярского государственного медицинского института 1981 года (специальность: лечебное дело, диплом с отличием). Стаж практической работы в колопроктологии – 37 лет.

После окончания института (за первые 20 лет практической работы) прошел путь от врача-интерна хирурга до колоректального хирурга высшей категории, руководителя Красноярского городского центра колопроктологии (на базе ГКБ № 20), главного колопроктолога г. Красноярска и Красноярского края. Под его руководством и непосредственном участии в городе и крае внедрены современные методы диагностики и лечения больных с заболеваниями толстой кишки, соответствующие технологиям ведущих стационаров колопроктологии РФ. С 1991 года принимал активное участие в становлении регионального отделения Ассоциации колопроктологов России.

В 1999 году инициировал создание региональной общественной некоммерческой организации инвалидов-стомированных пациентов Красноярского края «КрасСтом» (одну из первых в России).

В этот период, без отрыва от основной работы

(в качестве соискателя), защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук («Профилактика гнойно-воспалительных осложнений в колоректальной хирургии», Государственный Научный Центр колопроктологии, Москва, 1999).

С 2000 года продолжил практическую и научную работу в Дорожной клинической больнице на ст. Красноярск ОАО РЖД (база кафедры общей хирургии КрасГМУ). Под его руководством в ДКБ внедрены современные методы диагностики и лечения заболеваний толстой кишки, разработаны оригинальные эндоваскулярные методики лечения геморроя и рака прямой кишки. В 2009 году успешно защитил диссертацию доктора медицинских наук (Клиническое обоснование применения эндоваскулярных вмешательств в диагностике и лечении заболеваний прямой кишки, КрасГМУ, Красноярск). Эти разработки (по интервенционной радиологии) послужили основой для создания нового научно-практического направления в колоректальной хирургии.

В 2009 году начал педагогическую деятельность на кафедре общей хирургии в должности профессора, которую в настоящее время успешно совмещает

с лечебной работой в ДКБ на ст. Красноярск. Автор 215 печатных работ по различным проблемам колопроктологии, 6 учебных пособий, 6 методических рекомендаций, 5 патентов РФ на изобретения, 4 монографий.

Научный руководитель 3-х защищенных кандидатских диссертаций по различным проблемам колопроктологии. В настоящее время – руководитель еще 2-х кандидатских диссертаций. Руководит НИР студентов по колопроктологии в рамках СНО кафедры общей хирургии.

С 2010 года – член диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций при Красноярском государственном медицинском университете им. В.Ф.Войно-Ясенецкого. С 2013 года – председатель Проблемной комиссии КрасГМУ «Актуальные вопросы хирургии».

Постоянно выступает с докладами по различным проблемам колопроктологии на международных и всероссийских научных конференциях и съездах. За значительный вклад (на мировом уровне) в разработку методов эндоваскулярного лечения геморроидальной болезни и рака прямой кишки – приглашенный лектор-эксперт на Глобальный симпозиум по эндоваскулярным технологиям (GEST, май, 2016, Нью-Йорк, США).

За время работы в колопроктологии (37 лет) провел более 11 000 операций. Является ведущим колоректальным хирургом Красноярского края. Стажировался по специальности в Англии, Австрии, Германии, Дании, Тайланде, Южной Корее.

Продолжает активно заниматься практической деятельностью по специальности «Колопроктология». Имеет высшую квалификационную категорию. Выполняет весь стандартный объем хирургических вмешательств в колоректальной хирургии, имеет низкие цифры послеоперационных осложнений и летальности. Проводит нестандартные и высокотехнологичные операции на толстой кишке,

занимается разработкой и внедрением в практику современных методик диагностики и лечения колопроктологических заболеваний.

В 2013 году был инициатором создания в Дорожной клинической больнице научно-клинического отдела «Колопроктология», руководителем которого является по настоящее время.

Отмечен наградами: 2011 год – медаль Ассоциации колопроктологов России (в честь ее 20-летия); 2012, 2013 и 2017 год – Почетные грамоты Ученого совета, ректората и профсоюзного комитета КрасГМУ за многолетний добросовестный труд, активную научно-исследовательскую и общественную работу; 2012 год – Почетная грамота Министерства здравоохранения и социального развития РФ за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд; 2015 год – Благодарственное письмо Правления Красноярского научно-практического общества хирургов за вклад в развитие хирургии Красноярского края; 2017 год – Благодарность министра здравоохранения РФ (в честь 75-летия КрасГМУ) за многолетний добросовестный труд.

Пользуется заслуженным уважением и авторитетом у коллег колопроктологов г. Красноярска и Красноярского края, сотрудников кафедры общей хирургии КрасГМУ им. проф. М.И.Гульмана и хирургов Дорожной клинической больницы. Авторитетен среди ведущих российских колопроктологов.

Редакция журнала «Колопроктология», коллектив кафедры общей хирургии им. проф. М.И.Гульмана Красноярского государственного медицинского университета им. проф. Войно-Ясенецкого поздравляют АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА ЗАХАРЧЕНКО с 60-летием. Желают здоровья, творческих успехов и долгих лет плодотворной работы!